

Иса странайт пролетарийт, пильтасяты!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 27-й.  
Четверг  
12 декабря  
1940 года.  
Год издания 1-й.

# СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

## День всенародного торжества

12 декабря 1937 г.—день выборов в Верховный Совет СССР—явился великим праздником, торжеством советского народа, демонстрацией великой дружбы народов СССР. Выборы в Верховный Совет СССР с особой силой показали политическое и моральное единство, мощь и сплоченность трудящихся, их готовность итии вперед, к новым победам коммунизма под знаменем Ленина—Сталина, их любовь и доверие к партии большевиков и к товарищу Сталину.

Итоги выборов показали величайшую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Из общего количества 94 миллиона избирателей в выборах принял участие больше 91 миллиона человек, или 96,8 проц. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 89844 тысячи человек, или 98,6 проц. Народы СССР избрали в Верховный Совет СССР лучших, преданных своим сыновам и дочерям, партийных и непартийных большевиков.

Ни одно правительство в мире никогда не опиралось на такое количество избирателей, на какое опирается правительство Страны Советов. Ни одна партия в мире не имела такого высокого процента голосов ЗА, какой получила партия большевиков.

В США во время президентских выборов 1936 г. в голосовании принял участие 83,3 проц. всех избирателей, а за правящую партию было подано 60,5 проц. голосовавших. В Японии во время парламентских выборов 1937 г. в голосовании принял участие 69,9 проц. всех избирателей. При этом надо иметь в виду, что выборы в капиталистических странах всегда проходят в условиях террора, обмана широких масс избирателей, насилия над личностью и что поэтому официальные данные о результатах выборов не отражают действительной воли избирателей.

Единодушие Советского народа на выборах, громадный успех избирательного блока, союза коммунистов с беспартийными, являются отражением великих успехов Советского Союза, отражением победы социализма в нашей стране.

Социализм победил в нашей стране. „Теперь это уже не дискуссионный вопрос,—сказал товарищ Сталь-

ин в своей речи на предвыборном собрании.—Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью“.

Велики успехи социализма в области классовых отношений. Эксплоататорские классы—помещики, капиталисты и кулаки ликвидированы. У нас осталось два дружественных класса—рабочие и крестьяне. Осталась трудовая интеллигенция. Громадные успехи в развитии индустрии сельского хозяйства нашей страны, в росте культурного и материального уровня широких народных масс и т. д. Все эти успехи вызывают у буржуазии звериную ненависть и бешеную злобу. Капиталистические страны, окружающие СССР, применяют самые гнусные и подлые методы борьбы. Убийство, вредительство, диверсия, шпионаж,—таковы способы борьбы с социализмом, используемые буржуазией, презренными троцкистами, бухаринцами и иными врагами народа. Народы Советского Союза, развернувшие до конца социалистический демократизм, создавшие великое и могучее социалистическое государство,—едины в своей ненависти к врагам социализма.

Победа социализма в нашей стране глубоко преобразовала советское общество. Конец второй пятилетки ознаменован принятием Сталинской Конституции, которая войдет в историю человечества величайшим документом победившего социализма.

Выборы верховного органа власти проходили в обстановке грандиозных успехов победившего социализма. Каждому гражданину СССР ясно, что эти успехи есть результат мудрого руководства коммунистической партии во главе с великим Сталиным и что дальнейший путь нашей страны—это путь новых побед коммунизма.

## Награждение начальников и преподавателей артиллерийского ордена Ленина академии Красной Армии им. Дзержинского

В связи с двадцатой годовщиной артиллерийской ордена Ленина академии Красной Армии им. Дзержинского, за плодотворную работу выращивания и воспитания артиллерийских кадров, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами Ленина, 10—орденом „Красной Звезды“ и один человек—орденом „Знак Почета“.



Пилоты Северного Управления Гражданского Воздушного флота Г. Н. Скляренко [слева] и В. М. Степин, награжденные орденами „Красная Звезда“ за доблесть и мужество, проявленные на фронте борьбы с финской белогвардейщиной.

Фото А. Грибовского.

Фото ТАСС.

## ПУШЗАГОТОВКАМИ НЕ РУКОВОДЯТ

На 10-е декабря в колхозе „Путь Ленина“ в среднем каждый охотник сдал пушнины на 362 рубля, вместо 800 руб. по плану; в колхозе им. Сталина—на 282 рубля; в колхозе „Вырды Октябрь“—на 200 руб.; в колхозе „Красный путь“—на 190 руб.

Чем объяснить такой поозорный ход выполнения плана? Тем, что заготовители и руководители этих колхозов не чувствуют за собой ответственности за пушзаготовки. Председатель колхоза „Путь Ленина“ тов. Попов прямо заявляет, что заниматься вопросами заготовки пушнины ему „совершенно некогда“, так как, видите ли, у него есть другие дела. С начала охотпромысла т. Попов, а также члены правления ни разу не бывали на промысле и не интересовались тем, как же там обстоит дело.

Такое отношение к выполнению государственного задания нетерпимо. Пушзаготовки—первойшая обязанность колхозов, руководить ими нужно по-большевистски.

М. ЛУПОРЕВ.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕДОСТАТКИ В ТОРГОВЛЕ

Партия и правительство уделяют огромное внимание делу улучшения советской торговли, делу удовлетворения насущных нужд трудящихся нашей страны, особенно народностей Севера.

Это видно, например, из того, что наш округ в текущем году получил продовольственных и промышленных товаров на 65 миллионов рублей, в том числе наш Шурышкарский район на 7 миллионов рублей. Это вполне обеспечивает потребность населения.

Но беда в том, что потребительская кооперация недостаточно занимается вопросом маневрирования товарных фондов. Например, в Кушеватском рыбкоопе имеются излишки кондитерских изделий, консервов и прочих товаров,

а в сельских потребительских обществах этих товаров совершенно нет. Руководители же райпотребсоюза не считают нужным приобрести эти товары в рыбкоопе. Они, кроме того, до сих пор не организовали переброску застрявших в Ханты-Мансийске кондитерских изделий в количестве 7 тонн, несмотря на то, что представляемая промышленностью скидка

без ущерба покрывает расходы, связанные с перевозкой товаров.

Председатели Мужевского и Кушеватского сельпо т. Попов и Макаев безответственно относятся к за броске товаров в глубинные торговые пункты. Мужевское сельпо до сих пор не имеет плана отгрузки товаров. А на вопрос: есть ли у вас план перевозки товаров?—тov. Попов отвечает: „У нас план в голове“. Сомнительно, чтобы голова тов. Попова смогла вместить все планы, осуществляемые сельпо. Кушеватскому сельпо для полного обеспечения глубинных торговых пунктов товарами требуется 680 подвод, но договора не имеет ни на одну подводу. Таким образом, срыв перевозок налицо.

Большим злом в торговле являются растраты и хищения. По Мужевскому сельпо на 1 ноября их значится 73571 руб., по Кушеватскому сельпо 43571 руб., по Кушеватскому рыбкоопу 4828 рублей. Однако решительной борьбы с растратчиками и расхитителями кооперативной собственности не ведется, а, наоборот, бывают случаи попустительства растратчикам. На

пример, в Кушеватском сельпо у продавца Симановой в мае месяце была выявлена недостача на сумму 2041 рубль. Факт этот был скрыт, а при окончательной проверке недостача выразилась в сумме 6668 руб.

Не меньшим злом в торговле являются обсчеты и обман потребителей. Так, например, только по Кушеватскому рыбкоопу за текущий год перебрано с потребителей 3455 рублей. Имеются такие случаи в Мужевском сельпо (продавцы Филиппов и Дьячкова), а также и в Кушеватском сельпо.

Для того, чтобы выправить положение с торговлей в районе, необходимо оживить работу лавочных комиссий, влить в них новых людей, интересующихся торговлей.

Надо поставить дело так, чтобы ни один жулик и проходимец не мог пролезть в торговый аппарат, чтобы каждый случай, хотя бы и мелких, недостач, хищений, обмана потребителя рассматривался как тяжкое преступление.

С. ИЛЬИН.

## К 10-ЛЕТИЮ НАШЕГО ОКРУГА

## РАЗВИТИЕ РАСТЕНИЕВОДСТВА

В дореволюционное время, когда на огромной территории царской России царило угнетение, деспотизм и бескультурье, не могло быть и речи о плановом развитии растениеводства на Крайнем Севере. Только Советская власть создала народностям Крайнего Севера все условия для социальной работы по внедрению и развитию растениеводства в тундре.

Большевистской партией поставлена перед колхозами Крайнего Севера ответственная и почетная задача — в ближайшие годы создать собственную продовольственно-фуражную базу, с тем, чтобы окончательно освободиться от завоза их из южных районов.

В деле развития растениеводства наш район должен сыграть большую роль по Ямало-Ненецкому округу, так как он является самым южным, а следовательно и самым благоприятным в разведении растениеводства.

Плановое разведение растениеводства в районе началось с 1934 года. В первые годы (до 1938 г.) посевы производились на пойменных местах, заливаемых вешними водами. В то время еще не было разработано агротехнических правил возделывания овощных и полевых культур. Колхозы занимались растениеводством впервые. Неудачи и старое убеждение колхозников о том, что «овощеводство на Крайнем Севере заниматься нельзя» — поколебало было веру в возможность разведения овощеводства и полеводства в тундре.

Но энтузиасты Северного земледелия на основании долголетней практики сумели разработать агротехнику и на деле показали возможность производства овощей, зерна и культурных трав в районах Крайнего Севера.

Таким образом, навсегда разбиты ложные убеждения маловеров о невозможности развития растениеводства на Крайнем Севере. Колхозники с большим интересом и по-большевистски взялись за осуществление поставленной перед ними задачи.

После этого невольно вспоминаются гениальные слова Сергея Мироновича Кирова, что «нет такой земли, которая бы в умелых руках при Советской власти не могла быть повернута на благо человечества».

За последние годы в нашем районе значительно увеличилась посевная площадь и теперь она уже расположена не на низменных местах, а на возвышенностях, полностью обеспечивающих всем требованиям агротехники.

Что имеют наши колхозы, подходя к 10-летию округа?

160 га освоенных земель; 16 парниковых рам; 36 плугов; 5 дисковых и 30 борон «зиг-заг»; 4 конных окуучника и др.

Если в 1939 году колхозы получили 53,4 тонны овощей с 71,4 га при средней урожайности в 6,91 центнера с га, то в 1940 году они получили 276,4 тонны овощей с 71,3 га при средней урожайности в 38,76 цент. с га. Эти цифры показывают о все большем возрастании культурности ведения растениеводства.

Одним из лучших колхозов, добившихся замечательных успехов в развитии растениеводства, является колхоз «Заря», Кушеватского сельсовета. В этом году он имел 28 га посева различных культур, с которых получено 132,6 тонны картофеля, 37,9 тонны репы и одна тонна турнепса. Колхозники этого колхоза с площади 4,5 га [индивидуальных огородов] получили 80,5 тонны картофеля. От овощеводства колхоз получил более 80 тысяч рублей дохода. Колхозники полностью обеспечены на зиму продукцией овощеводства.

— Мы убедились, — говорят колхозники, — что растениеводство — доходная отрасль, и теперь мы будем бороться за его успешное развитие.

В этом году колхоз «Заря» освоил еще 19 га новых земель и достраивает рассадо-разводочную теплицу. С начала зимы бес-

прерывно вывозят органические удобрения на поля и собирают золу.

Колхозники гордятся своими передовиками, такими как Соня Плесовских, Рочева Александра Емельяновна, Артеева Мария Ивановна и много других. Тов. Плесовских — молодая колхозница колхоза «Красный пахарь» — получила в этом году с одной парниковой рамы 8,67 кг. огурцов и помидоров, вместо 6 кг. по плану. Рочева и Артеева — звеньеводы колхоза «Путь Ленина» — получили с 1 га 11 тонн картофеля, вместо 9 тонн по плану, а на опытном участке в 0,1 га — 4 тонны, что составляет 40 тонн с га. Конев Филипп Петрович из этого же колхоза со своего огорода площадью в 850 кв. метров получил 2100 кг овощей.

В заключение надо сказать, что имеющиеся успехи в области развития растениеводства не должны нас успокоить. Перед колхозами района стоят большие задачи в деле увеличения посевных площадей, повышения урожайности, увеличения производительности труда на основе дальнейшего развития стахановского движения.

Для развития овощеводства и полеводства колхозы нашего района таят в себе неисчерпаемые возможности. Дело чести всех партийных и непартийных большевиков — помочь колхозам поставить растениеводство на еще более высокую ступень развития.

В. ХАРЛАМОВ,  
ст. агроном райзо.

## Первые колхозы в Эстонской ССР.

Крестьяне деревни Комаровка Нарвской волости организовали колхоз «Красная Комаровка». Это один из первых колхозов в Советской Эстонии. В сельскохозяйственную артель вступило 69 человек; она располагает 380 гектарами земли.



Правление колхоза обсуждает план работы.  
Фото Н. Янова.

Фото ТАСС.

## ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

С начала текущего года райсберкассой оплачено держателям государственных займов выигрышей на сумму 15463 рубля.

По билетам 14-й Все-союзной лотереи Оссоа-

виахима оплощено выигрыши по 4 билетам рублевого достоинства. Первые выигрыши по 20 рублей получили тт. Конев И., Петрушин Ф., Горных Д. и Новицкий Ф.

КАЙГАРОДОВ.

## ПРАВИЛЬНО ВЕСТИ УЧЕТ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА

Еще накануне Великой Октябрьской Социалистической революции В. И. Ленин в статье «Государство и революция» писал:

«Учет и контроль — вот главное, что требуется для «налаживания», для правильного функционирования первой фазы коммунистического общества».

Это указание В. И. Ленина иконы имеет огромное народно-хозяйственное значение. Вести правильно хозяйство любой организации невозможно без правильной, хорошо налаженной постановки учета, в частности в деле учета исполнения бюджета.

Правильно поставленный и регулярно ведущийся учет исполнения бюджета дает возможность следить за ходом исполнения бюджета, за своевременностью и полнотой поступления доходов, за выполнением планов.

Однако во многих организациях нашего района учет и отчетность поставлена очень плохо, имеются случаи нарушения финансово-бюджетной дисциплины. Но все это получается главным образом потому, что в этих организациях невнимательно относятся к подбору счетных работников и часто меняют их.

В районе, например, учет и отчетность находятся в неудовлетворительном состоянии, потому что за 11 месяцев текущего года здесь сменили 4 счетовода и они не имели достаточной квалификации.

Несерьезно относятся к подбору счетных работников и в райзо. Здесь в октябре этого года уволили, как несправившегося с работой, инспектора учета Плеханова.

Однако вместо него приняли работника, который совершенно не имеет представления об учете и отчетности в бюджетной организации. Неудивительно поэтому, что в райзо имеются случаи грубейшего нарушения финансово-бюджетной дисциплины. Например, одному работнику райзо выплатили по перемещению 700 рублей со счета трехсотой сети, а расходы по командировке провели по ст. 4, тогда как сумма по командировке должна быть отражена по трехсотой сети. Подобные факты имеют место в райздравотделе и районе.

Руководители района, района и райздравотдела тт. Вылкин В., Адамович П. и Попова А. должны изменить отношение к подбору счетных работников и добиться образцовой постановки учета и отчетности в своих организациях.

М. РЯБКОВ,  
Глав. бухгалтер райзо.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

К концу первой недели декабря масштабы операций германских военно-воздушных сил несколько сократились. Это вызвано, по мнению военных специалистов, тем, что ввиду метеорологических условий крылья самолетов подвергаются обледенению. Отяженевые самолеты вынуждены держаться не на должной высоте в зоне действия зенитной артиллерии.

Подводя итоги последним налетам германской авиации на Англию, американская газета Нью-Йорк Таймс указывает, что важнейшие английские порты работают нормально за исключением Саутгемптона, который в настоящее время почти не может быть использован.

Деятельность английской авиации, как отмечает агентство Рейтер, также была ограничена из-за плохой погоды. В течение недели, закончившейся 6 декабря, было совершено 20 налетов на порты Германии и занятых ею странах.

\* \* \*

Греческие войска продолжают наступать по всей территории Албании. На севере, в районе Поградца, они заняли новые пункты. В центре страны после трехдневного боя греки продвинулись вперед и вырвались из-под контроля греческого фронта, который до этого был сильно изогнут в сторону Греции. На юге Албании греки 6 декабря заняли портовый город Санти-Кваранты. Северо-восточнее Санти-Кваранта итальянцы, по сообщению греческой печати, эвакуировали город Аргирокастрон.

Итальянцы беспрерывно получают свежие подкрепления. Новые итальянские войска занимают укрепленный район вокруг Эльбанана (в центре Албании). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 7 декабря итальянские отряды вели ожесточенные бои с наступающими греческими частями.

## Авиационная катастрофа в Италии

Как сообщает германское информационное бюро, 7 декабря разбился итальянский военный самолет, летевший из Рима в Турин с несколькими членами комиссии по перемирию с Францией. Все пассажиры, находившиеся на борту самолета, в том числе председатель комиссии по перемирию генерал Пинтор и член комиссии по перемирию начальник гражданской авиации Италии генерал Пеллегранни, погибли. Причина катастрофы неизвестна. ТАСС.

За редактора  
Ф. К. ПЕТРУШКИН.